

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курганского Ильи Сергеевича на тему: «Локальная стимуляция ангиогенеза для профилактики осложнений после операций на трахее (клинико-экспериментальное исследование)», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Диссертационная работа Курганского И.С. посвящена решению актуальной проблемы: профилактике развития рубцовых стенозов трахеи после перенесенных восстановительных операций с помощью применения оригинального биокомпозиционного материала, содержащего VEGF.

Для достижения поставленной задачи автором изучены причины развития рубцового стеноза трахеи и возможные осложнения в клинике и эксперименте. Предложен оригинальный метод стимуляции локальной регенерации при помощи пленки пролонгированного действия, содержащей VEGF. Установлена высокая эффективность профилактики развития РСТ и несостоятельности швов трахеи после восстановительной операции при применении VEGF. Предложена концепция механизмов регенерации стенки трахеи после восстановительной операции при локальном воздействии VEGF в эксперименте.

Научные положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, несомненно, имеют научную новизну, в полной мере обоснованы и доказаны результатами ретроспективного исследования и экспериментальными данными.

Результаты диссертационной работы имеют практическую значимость: изготовлена оригинальная лекарственная пленка пролонгированного действия, содержащая VEGF, и дано экспериментальное обоснование и доказана эффективность ее локального применения. Возможна трансляция разработанного метода в клинику торакальной хирургии.

Текст автореферата изложен логично, грамотным научным языком. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями государственных стандартов.

Основные результаты диссертационной работы в достаточной мере освещены автором в 17 работах, из них 12 статей в научных реферируемых журналах рекомендованных ВАК и 2 патентах на изобретение РФ.

В заключении диссертационная работа Курганского Ильи Сергеевича на тему «Локальная стимуляция ангиогенеза для профилактики осложнений после операций на трахее (клинико-экспериментальное исследование)», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной научной задачи по стимуляции регенерации после перенесенной реконструктивной операции на трехее, имеющей существенное значение для соответствующей отрасли науки – медицинской науки, что соответствует критериям, установленным

положением о присуждении ученых степеней (Постановление правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 21.04.2016. №355), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор – Курганский Илья Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Ведущий научный сотрудник отделения торакоабдоминальной хирургии
Государственного бюджетного учреждения здравоохранения
Научно исследовательского института скорой помощи
Им. Н.В. Склифосовского, профессор, д.м.н.
Черноусов Федор Александрович

22 » сентябрь 2022

129090, город Москва,
Сухаревская площадь д 3.
Телефон: 8-(495)-280-15-61



Подпись профессора Черноусова Федора Александровича заверяю:
Ученый секретарь
Кандидат медицинский наук

О.Б. Шахова

